
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 163
van FRIEDA VEROUGSTRAETE-DESCHACHT
datum: 17 november 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Diefstallen op vissersboten  -  Maatregelen

Eind 2019 werd in Frankrijk beslist tot de oprichting van een cel bij de Franse politie die 
zich toelegt op diefstallen op landbouwbedrijven en op het binnendringen van 
landbouwbedrijfsgebouwen. De cel kreeg de naam Demeter, en de overeenkomst tot de 
oprichting ervan werd destijds besproken en ondertekend door de Franse minister van 
Binnenlandse Zaken en de twee Franse landbouworganisaties FNSEA en JA.

Zo gaat het dus niet enkel om criminele feiten waar wel degelijk iets gestolen wordt, 
maar ook bv. over ideologische acties waarbij in landbouwbedrijven binnengedrongen 
wordt om fysieke en/of materiële schade toe te brengen. De Franse minister van 
Binnenlandse Zaken zei hierover toen het volgende: “We moeten deze zaken serieus 
nemen. Ze verpesten het leven van onze landbouwers die zich elke dag zorgen maken 
over wat hen zal overkomen. Deze acties voeden agribashing, wantrouwen en 
vijandigheid.”

1. Heeft de minister zicht op het aantal (jaarlijkse) diefstallen op vissersboten in de 
huidige legislatuur? Over welk soort diefstallen gaat het concreet? Hoe evalueert de 
minister deze cijfers? Zijn er bij deze diefstallen ook eigen personeelsleden 
betrokken?

2. Zijn er tendensen of periodes in het jaar dat het aantal diefstallen op vissersboten 
toeneemt?

3. Welke initiatieven heeft de minister al genomen om op Vlaams niveau de 
problematiek van diefstallen op vissersboten in kaart te brengen en/of de vissers bij 
te staan bij het verhinderen ervan? Op welke manier steunt de Vlaamse Regering de 
Vlaamse vissers die het slachtoffer zijn van diefstallen op hun vaartuig?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 163 van 17 november 2022
van FRIEDA VEROUGSTRAETE-DESCHACHT

1-2.Diefstalpreventie is een federale bevoegdheid die opgenomen wordt door de Federale 
Overheidsdienst Binnenlandse Zaken, Algemene Directie Veiligheid en Preventie. 
Vaststelling van eventuele diefstallen en eventuele preventie behoort tot de taken van 
de scheepvaartpolitie. Beide behoren tot de bevoegdheid van de minister van 
Binnenlandse Zaken, Institutionele Hervormingen en Democratische Vernieuwing, 
Annelies Verlinden. Voor een antwoord op deze vraag, verwijs ik dan ook naar de 
bevoegde minister.

3. Ik heb hiervoor geen initiatieven genomen, aangezien het om een federale 
bevoegdheid gaat. 


